
Свинарство. 2021. Вип. 75–76                                                                  Pig Breeeding. 2021. Is. 75–76 

100 

 

The use of green and succulent feeds, up to 35 percent in nutritional value, significantly 

improved the taste qualities and biological value of the diet of pigs. 

Key words: pigs, summer camp pasture maintenance, pasture, green conveyor, 

natural factors, animal resilience, mobile detachment. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ АЛГОРИТМУ В СЕРЕДОВИЩІ 

Microsoft Excel ЯК ПРОМІЖНОГО ВАРІАНТА ЗООТЕХНІЧНОГО ОБЛІКУ 

 

О. В. Тацій,11Р. Л. Сусол,  

Одеський державний аграрний університет, 

вул. Канатна 99, м. Одеса, 65039, Україна 

 

Доступна на вітчизняному ринку програма «Акцент – племінний облік у 

свинарстві» забезпечує можливість фахівцям-обліковцям і технологам по 

племінній справі в автоматизованому режимі здійснювати в повному обсязі 

ведення племінного обліку, формування різних видів звітності, а також планування 

графіка проведення тих чи інших технологічних операцій, проте свинарських 

підприємств, які використовують спеціальне програмне забезпечення (Акцент – 

племінний облік у свинарстві та Plem Office Pic) в Україні не так багато. Згідно 

опитування виявилося, що спеціалізованими IT-продуктами користується лише 

близько 20 % опитаних підприємств. Звідси мета нашої роботи полягала у аналізі 

можливостей та перспектив використання програми Microsoft Excel як 

проміжного спрощеного варіанта ведення зоотехнічного та племінного обліку в 

умовах сучасних племінних та товарних підприємств з виробництва продукції 

свинарства в Україні. Розроблений алгоритм Excel «Первинний зоотехнічний 

облік»  ̶  це швидкий та зручний спосіб сформувати основні форми племінного 

обліку за потреби виведення необхідних звітів на екран монітору або у паперовій 

формі. Переваги використання розробленого алгоритму Excel на прикладі його 

використання в умовах племінного репродуктору з розведення свиней породи 

п’єтрен: підбір пар з урахуванням ступеня спорідненості між тваринами для 

запобігання інбридингу, фактична наявність свиноматок в стаді та структура 

стада в режимі реального часу, оцінка продуктивності кнурів, свиноматок та 

інше. Недоліки розробленого алгоритму Excel «Первинний зоотехнічний облік» – 

достатньо ефективна робота алгоритму з відносно невеликою кількістю тварин 

(100–200 голів оптимально, а максимум становить до 500 голів основних 

свиноматок), деякі таблиці формуються вручну та час від часу необхідно 

проводити оптимізацію бази даних вручну. Розроблений алгоритму Excel 
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«Первинний зоотехнічний облік» рекомендується для використання в умовах 

племінних господарств як перехідний етап до наступного використання 

професійних програм для ведення племінного та зоотехнічного обліку в умовах 

обмеження витрат матеріальних ресурсів. 

Ключові слова: первинний зоотехнічний облік, алгоритм, програма Excel, 

племінне поголів’я, свині. 

 

Вступ. На сьогодні ключовим завданням племінних господарств є здійснення 

заходів щодо поліпшення продуктивних і племінних якостей тварин, тоді як 

завдання товарних підприємств – це використання племінного матеріалу 

вищезгаданих підприємств з метою реалізації генетично закладених якостей при 

виробництві свинини. Покращення поголів’я тварин важливе для кожного 

племінного господарства не залежно від форми його власності. Основа племінної 

справи у свинарстві – це зоотехнічний і племінний облік, який передбачає оцінку 

продуктивності та племінних якостей тварин (проведення бонітування), контроль 

росту і розвитку свиней, облік і рух поголів’я, витрати кормів, оплату праці, 

планування технологічних заходів на кшталт відлучення / осіменіння/ переведення 

на опорос маток, визначення породного складу і походження тварин, вихід 

продукції тощо [11, 12, 14–16]. 

Зоотехнічний і племінний облік ведуть в документах та журналах відповідних 

форм, що затверджені державними компетентними органами, роблять записи щодо 

ідентифікації тварин (присвоєння клички та ідентифікаційного номера), тобто 

походження, щодо росту й розвитку (жива маса, довжина тулуба), щодо власної 

продуктивності, ефективності осіменіння, продуктивності нащадків та інші данні 

про тварин. Збір інформації про тварину здійснюють до відповідних форм 

племінного обліку (Форми 1-16-св), на основі яких проводять племінну оцінку 

тварин [2, 5, 6, 10]. 

В нинішній час облік на свинарських підприємствах і комплексах можна 

поділити за способом ведення на наступні типи [3, 4, 9, 12]: 

– використання паперових носіїв; 

– спеціальне програмне забезпечення (Акцент – племінний облік у свинарстві, 

PlemOffice Pic, VEPR , Farm software, Agro soft, Porcitek 2009, PigPAK 2,5). 

– паперовий облік і введення даних в офісну програму Microsoft Excel. 

Українські науковці мають вдалі напрацювання з розробки та впровадження 

спеціального програмного забезпечення у тваринництві. Так, колективом 

вітчизняних науковців створено автоматизовану інформаційну систему Акцент – 

племінний облік у свинарстві та Plem Office Pic Варто зауважити, що доступна на 

вітчизняному ринку програма «Акцент – племінний облік у свинарстві» забезпечує 

можливість фахівцям-обліковцям і технологам по племінній справі в 

автоматизованому режимі здійснювати в повному обсязі ведення племінного 

обліку, формування різних видів звітності, а також планування графіка проведення 

тих чи інших технологічних операцій, а впровадження даного програмного 

продукту у виробництво дозволить суттєво підвищити ефективність діяльності 

свинарського підприємства шляхом забезпечення необхідної інформаційною 

підтримкою племінної служби господарства, а також забезпечить багаторазове 

прискорення обробки інформації і проведення її аналізу [8, 9, 11, 12]. 

Насправді свинарських підприємств, які використовують спеціальне 

програмне забезпечення не так багато. Так, згідно опитування серед підписників в 

соцмережах і e-mail-розсилці консалтингових компаній, які займаються наданням 

послуг для тваринницьких ферм про те, який облік вони використовують, 
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виявилося, що спеціалізованими IT-продуктами користується лише близько 20 % 

опитаних [1]. 

Під час ведення зоотехнічного обліку генерується (накопичується) великий 

об’єм даних в паперовому вигляді. Ці дані потрібно обробляти та заносити в 

відповідні форми племінного обліку чи в спеціальне програмне забезпечення. 

Перенесення інформації із первинних форм зоотехнічного обліку в форми 

племінного обліку – це доволі трудомісткий процес. Постало питання полегшення 

обробки даних ( інформації ) зоотехнічного обліку, для вирішення цього питання 

було створено алгоритм «Первинний зоотехнічний облік» в програмі Microsoft 

Excel. Основою для таблиці обрано середовище загальнодоступної програми 

Microsoft Excel. Дана програма досить поширена і багато користувачів ПК 

використовують у своїй роботі [7, 13]. 

Мета роботи полягала у аналізі можливостей та перспектив використання 

програми Microsoft Excel як проміжного спрощеного варіанта ведення 

зоотехнічного та племінного обліку в умовах сучасних племінних та товарних 

підприємств з виробництва продукції свинарства в Україні. 

Матеріал та методи досліджень. Розробка спеціального алгоритму ведення 

зоотехнічного та племінного обліку здійснювали в середовищі програми Microsoft 

Excel в умовах ТОВ «Арцизька м’ясна компанія» Болградського району Одеської 

області. На початку алгоритм передбачав занесення індивідуальних зоотехнічних 

та племінних даних тварин в форми племінного обліку. При цьому тварини 

належали до племінного репродуктора з розведення свиней породи п’єтрен 

підприємства під час виконання дисертаційної роботи Тація О. В., проте з часом 

виникла виробнича необхідність наповнення даними щодо всього основного та 

ремонтного поголів’я товарної частини стада інших порід та порідностей 

свинокомплексу ТОВ «Арцизька м’ясна компанія». Так з’явилася електронна база 

даних всього поголів’я  ̶  це дало змогу значно розширити функціонал алгоритму 

Excel «Первинний зоотехнічний облік», додати додаткові функції ( підбір пар для 

парування, порядковий номер осіменіння, оцінка кнурів, структура стада 

свиноматок та інше). Інформація для внесення до алгоритму Excel «Первинний 

зоотехнічний облік» відбувалася згідно існуючих форм «Журнал обліку парування 

(осіменіння) маточного поголів’я свиней» (форма № 4-св), «Журнал обліку 

опоросів свиноматок та приплоду поросят» (форма № 5-св) та «Журнал обліку 

вирощування ремонтного молодняку свиней» (форма № 6-св). Наповнення бази 

даних на основі алгоритму в середовищі програми Excel «Первинний зоотехнічний 

облік» відбувалося протягом 2017–2021 років та сам алгоритми занесення даних в 

базу та їх обробка удосконалюється на постійній основі. 

Результати й обговорення. Як показала практика, працювати із паперовими 

формами ведення племінного обліку № 1-св та № 2-св недостатньо зручно через їх 

громіздкість, що потребує рутинної праці з внесення інформації та складність 

своєчасного пошуку потрібної картки. Основна мета створення нами алгоритму 

Excel «Первинний зоотехнічний облік» – це полегшення обробки даних 

зоотехнічного обліку та автоматичне перенесення інформації до форм № 1-св та 

№ 2-св племінного обліку із подальшою обробкою внесених даних. Інтерфейс 

введення даних таблиці максимально схожий до журналів зоотехнічного обліку до 

якого звикли працівники ферми, що працюють із первинним зоотехнічним обліком 

(фахівець-обліковець, технік штучного осіменіння, зоотехнік, ветлікар і т.д.). 

Введення даних до електронної таблиці відбувається шляхом заповнення 

електронної копії паперових журналів «Журнал обліку парування (осіменіння) 

маточного поголів’я свиней» (форма № 4-св), «Журнал обліку опоросів свиноматок 
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та приплоду поросят» (форма № 5-св), «Журнал обліку вирощування ремонтного 

молодняку свиней» (форма № 6-св) в повному обсязі.  

Переваги використання алгоритму ведення зоотехнічного та племінного 

обліку в середовищі програми Microsoft Excel: 

− зручність введення первинної інформації – використовуються прості списки 

максимально схожі на журнали зоотехнічного обліку, що застосовуються в 

господарстві згідно діючої Інструкції з бонітування та ведення племінного 

обліку [6]; 

− невелика кількість джерел інформації необхідних для роботи алгоритму: 

всього три журнали (форми № 4-6-св); 

− навіть за часткової втрати даних в журналах зоотехнічного обліку, алгоритм 

продовжує працювати із тим масивом даних, що є; 

− не потребує щоденного введення даних, дані можна вводити по можливості.    

При цьому алгоритм працює в режимі реального часу із тим масивом даних, 

що вже введений;  

− для роботи алгоритму не потрібно створювати та постійно оновлювати 

форми племінного обліку № 1-св та № 2-св, оскільки вони створюються та 

оновлюються автоматично за запитом; 

− легкість заповнення родоводів. При цьому предків заповнювати можна в 

довільному порядку у вигляді простого списку (дана функція актуальна при  

переході з паперової форми ведення обліку на електронну). 

Недоліки використання алгоритму ведення зоотехнічного та племінного 

обліку в середовищі програми Microsoft Excel: 

− працює з обмеженою кількістю тварин (100-200 голів оптимально, а 

максимум становить до 500 голів основних свиноматок). За великої кількості 

тварин час від часу потрібно проводити вручну оптимізацію (перенесення 

інформації з журналу осіменінь та журналу опоросів про вибракуваних  тварин в 

окремий документ «Архів»); 

− певна складність виведення інформації на принтер, застосовуються 

стандартні ресурси роздруківки Microsoft Excel. 

− за великої кількості інформації довго запускається та дещо повільно працює, 

виникає потреба час від часу проводити вручну оптимізацію таблиці (видаляти 

формули на вибракуваних тваринах); 

− потребує ручної оптимізації та деякі таблиці формуються вручну. 

Розроблений алгоритм Microsoft Excel « Первинний зоотехнічний облік» 

складається із 10- листів. Працювати з програмою достатньо зручно. 

Перших три листи – це введення даних з «Журналу обліку вирощування 

ремонтного молодняку свиней» (форма № 6-св) у відповідно: «Дані порода» 

(чистопородні свиноматки)  «ввід кнурі» та «ввід помісі» (помісні свиноматки). 

Розділи «походження» «власна продуктивність» і «продуктивність нащадків» 

заповнюються вручну, а розділ відтворення – напівавтоматичне заповнення, графа 

«Жива маса в 28 (45) або 60 днів, кг» заповнюється вручну. Заповнення цих листів 

відбувається в формі простого списку в довільному порядку. Перенесення 

інформації із листа «Ремонтний молодняк» відбувається не повністю, немає 

необхідності заносити всю інформацію з цього журналу. Велика частка ремонтного 

молодняку вибраковуються, і для зменшення затрат праці зносяться свиноматки 

після першого опоросу, а кнурці в 5–6 місяців тільки ті, яких залишають для 

подальшого відтворення.  

Наступні чотири листи («Реєстр», «Картки», «Оцінка кнура», «Пошук 

осіменіння») – це листи запиту в них. У відповідні поля заповнюється тільки 
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короткий робочий ідентифікаційний номер із кодом породи (наприклад 6670Pi – 

свиноматка з биркою 6607 породи п’єтрен). Лист осіменіння заповнюється із 

журналу осіменіння (форма № 4-св), а лист опоросів – з журналу опоросів (форма 

№ 5-св). Перенесення інформації з цих журналів в таблицю повністю автоматичне. 

Останній лист – це лист «Аналітика», в якому формуються таблиці деякі 

повністю автоматично, а в деякі треба вносити інформацію вручну. Наприклад, до 

таблиці продуктивність свиноматок вводиться часовий проміжок запиту. Таблиця 

продуктивність кнурів формується повністю в ручну, при цьому вводиться 

короткий робочий ідентифікаційний номер кнура в лист «оцінка кнура», а потім 

після оновлення в листі «Аналітика» інформація вручну заноситься до загальної 

таблиці із всіма кнурами. 

Функції та можливості алгоритму Excel «Первинний зоотехнічний облік» 

наступні: основна функція таблиці – це створення карток племінного обліку згідно 

«Інструкції з ведення племінного обліку у свинарстві» – картка основного кнура № 

1-св, картка основної свиноматки №2-св, племінне свідоцтво та реєстраційна 

картка племінної тварини [5]. Перші три картки формуються в листі «Картки», є 

можливість роздруківки форм на лист формату А4. (рис. 1).  

 

Рис. 1. Приклад роботи з карткою племінної свиноматки форми № 2-св 

за алгоритмом в середовищі Excel 

 

У разі продажу молодняку є можливість створення карток форм № 1, № 2 та 

племінного свідоцтва без занесення цих тварин до бази даних таблиці. 

Реєстрацію ідентифікованих тварин у Єдиному державному реєстрі тварин 

проводять за реєстраційною відомістю свиней [10], ця відомість формується 

автоматично за запитом за робочим номером в листі «Реєстр» та з можливістю 

роздруківки на спеціальному бланку. 

Згідно із законом України «Про ідентифікацію та реєстрацію тварин (стаття 

№ 5) юридичні та фізичні особи, що провадять діяльність з розведення та 

утримання тварин, зобов’язані: подавати для реєстрації дані про ідентифікованих 

тварин, господарства їх розведення та утримання, переміщення, забій, утилізацію, 

загибель, падіж тварин [5]. Формування звітів до Єдиного державного реєстру 

тварин відбувається за реєстраційними номерами тварин, а не за робочими 

номерами тварин, працювати із реєстраційними номерами тварин дуже не зручно. 
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В таблиці Excel «Первинний зоотехнічний облік» є різні функції пошуку зокрема 

пошук за реєстраційним номером, що значно полегшує формування звітів до 

Єдиного державного реєстру тварин. 

 

 
Рис. 2. Приклад тісного інбридингу (донька×батько) за алгоритмом в 

середовищі Excel 

 

Додаткові функції алгоритму Excel «Первинний зоотехнічний облік» 

наступні: 

− підбір пар для парування та перевірка інбридингу за Шапоружем та 

коефіцієнтом Райта-Кисловського, тобто закріплення кнура за конкретною 

свиноматкою. При цьому формується запит в листі «картки» за робочим номером 

тварини (рис. 2); 

− автоматичне оновлення інформації щодо наявності свиноматок у стаді після 

внесення інформації про тварину. Введення в стадо відбувається автоматично після 

внесення інформації про тварину в листах «Дані порода» «Дані помісі». 

Відбувається контроль фізіологічного стану свиноматок і, якщо із свиноматкою не 

проводяться будь-які дії (осіменіння, опорос) на протязі 150 діб така свиноматка 

заноситься в список запропонованих на вибракування. Так, в листі «Аналітика» 

формується таблиця структура стада. Відмітки про вибраковку свиноматки 

проводять по факту в журналі опоросу чи осіменіння у відповідних полях, також 

можна в ручну вибракувати тварину в листах «Дані порода», «Дані кнурі», «Дані 

помісі», «Лист осіменіння», «Лист опоросу». 

− лист «Вікова структура стада» – відображається віковий склад наявних в 

стаді свиноматок (4 групи: молодих до 2-х років, середнього віку – 2-3 роки, 

старшого віку – 3 і більше років та немає даних) (рис. 3); 

− структура стада свиноматок за ступенем інбридингу: інбредна лінія, дуже 

тісний інбридинг, тісний інбридинг, помірний інбридинг, аутбридинг; 

− оцінка продуктивності кнура. Є можливість створити вручну загальну 

таблицю продуктивності усіх кнурів (рис. 4); 

− кратність осіменіння – дана функція відображає скільки разів підряд 

осіменяли свиноматку, що ефективно допомагає виявляти безплідних тварин та 

тих, що мають проблеми з відтворенням; 
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− повідомлення про переведення на опорос – функція спрацьовує за 10 днів до 

опоросу, але термін можна змінювати за 14 або 21 день до опоросу з урахуванням 

потреби; 

− станкова картка свиноматки та кнура (шаблон розробляється індивідуально 

для кожного господарства та заповнюється автоматично; 

− пошук осіменіння засіб для швидкого та зручного відображення всіх 

осіменінь та опоросів свиноматки. 

 

 
Рис. 3. Приклад вікової структури стада наявних свиноматок за 

походженням за алгоритмом в середовищі Excel 

 

 
Рис 4. Приклад оцінка продуктивності кнура за алгоритмом в середовищі 

Excel 

 

Сервісні функції – допомагають працювати із алгоритмом Excel «Первинний 

зоотехнічний облік». Так, у таблиці є п’ять таких повідомлень: немає картки кнура, 

чи свиноматки (потрібно занести тварину до бази даних), помилка запису 
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(орфографічна помилка або дві тварини з одним номером), немає синхронізації, 

запис застарів (можна видаляти формули для оптимізації роботи таблиці). 

На виробництві буває втрата зоотехнічної інформації (сама поширена втрата 

вушних бирок та втрата можливостей ідентифікувати тварину за татуюванням). 

З’являються тварини без даних на любому етапі виробничого циклу і алгоритм 

Excel «Первинний зоотехнічний облік» адаптований до таких та інших ситуацій із 

втратою даних. 

На випадок втрати можливості ідентифікувати тварину, можна створити 

картку тварини на любому етапі виробничого циклу навіть за повної відсутності 

даних про тварину. При цьому перша картка на тварину автоматично вибракується 

через деякий час. 

Електронні версії журналів «Журнал обліку парування (осіменіння) 

маточного поголів’я свиней» (форма № 4-св), «Журнал обліку опоросів свиноматок 

та приплоду поросят» (форма № 5-св) в алгоритмі Excel «Первинний зоотехнічний 

облік» поєднуються та синхронізуються автоматично, але бувають помилки в 

записах. У разі виявлення помилки таблиці видає сервісне повідомлення помилка 

синхронізації, при цьому відповідна ячейка набуває помаранчевого кольору (рис 

5). При цьому таблиця продовжує працювати, за необхідності помилку можна 

виявити через лист «Пошук осіменіння» та виправити в листі осіменінь чи листі 

опоросів. 

 

 
Рис 5. Помилка синхронізації лист осіменіння за алгоритмом в середовищі 

Excel 

Розроблений нами алгоритм в середовищі Excel «Первинний зоотехнічний 

облік» створено для полегшення ведення племінного обліку відповідно до вимог 

чинної «Інструкції з ведення племінного обліку у свинарстві», що забезпечує 

можливість фахівцям-обліковцям і зоотехнікам з племінної справи в 

напівавтоматизованому режимі здійснювати ведення основних форм племінного 

обліку, забезпечує прискорення обробки первинної інформації і проведення її 

аналізу з мінімальними затратами часу та праці на перехідному етапі переходу від 

паперового до електронного обліку з племінної справи або через обмежені 

матеріальні ресурси господарства, що не дозволяє придбати ліцензійний продукт. 

Отже, ми рекомендуємо розроблений алгоритм в середовищі Excel 

«Первинний зоотехнічний облік» застосовувати в невеликих племінних 

господарствах та товарних свинофермах для роботи з масивом тварин основного 
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стада з метою розуміння ситуації в стаді та своєчасного виявлення і профілактики 

можливих виробничих проблем (перегули, низька продуктивність тощо). Подані 

форми до таблиць формуються автоматично в електронній формі, без зайвих затрат 

праці та матеріальних ресурсів. Крім того, можна застосовувати розроблений 

алгоритм в середовищі Excel у формі електронної таблиці в умовах великих 

племінних господарствах при їх переході із паперової форми обліку до електронної 

та запровадження спеціальних програмних продуктів комерційного виробництва. 

Алгоритм в середовищі Excel «Первинний зоотехнічний облік» постійно 

вдосконалюється, нині триває робота над розробкою 11 листа «Оцінка свиноматок 

із використанням селекційних  індексів». 

Висновки: Розроблений алгоритм Excel «Первинний зоотехнічний облік»   ̶ 

це швидкий та зручний спосіб сформувати основні форми племінного обліку за 

потреби виведення необхідних звітів на екран монітору та у паперовій формі. 

1. Переваги використання розробленого алгоритму Excel на прикладі 

роботи племінного репродуктору з розведення свиней породи п’єтрен ТОВ 

«Арцизька м’ясна компанія» : підбір пар з урахуванням ступеня спорідненості між 

тваринами для запобігання інбридингу за Шапоружем та коефіцієнтом Райта-

Кисловського, інформація щодо наявності свиноматок в стаді та структура стада в 

режимі реального часу, швидка та ефективна оцінка продуктивності кнурів, 

свиноматок, ремонтного та племінного молодняку та інше. 

2. Недоліки розробленого алгоритму Excel «Первинний зоотехнічний 

облік» – достатньо ефективна робота алгоритму з відносно невеликою кількістю 

тварин (100-200 голів оптимально, а максимум становить до 500 голів основних 

свиноматок), деякі таблиці формуються вручну та час від часу необхідно 

проводити вручну оптимізацію бази даних. 

3. Розроблений алгоритм Excel «Первинний зоотехнічний облік» 

рекомендується для використання в умовах племінних господарств як перехідний 

етап до наступного використання професійних програм для ведення племінного та 

зоотехнічного обліку в умовах обмеження витрат матеріальних ресурсів. 
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PROSPECTS OF USING THE ALGORITHM IN THE ENVIRONMENT OF 

MICROSOFT EXCEL AS AN INTERMEDIATE VARIANT OF 

ZOOTECHNICAL ACCOUNTING 

 

O. V. Tatsii, R. L. Susol 

Odesa State Agrarian University, 

Kanatna Str., 99, Odesa, Ukraine, 65039 

 

Available on the domestic market, the program "Emphasis - pedigree accounting 

in pig breeding" provides the opportunity for accountants and breeding technologists to 

fully perform pedigree accounting, generate various types of reports, and plan the 

schedule of certain technological operations in an automated mode. However, there are 

not so many pig enterprises that use special software (Accent - pedigree accounting in 

pig breeding and Plem Office Pic) in Ukraine. According to the survey, it turned out that 

only about 20 % of surveyed enterprises use the specialized IT products. Therefore, the 

purpose of our work was to analyze the possibilities and prospects of using the Microsoft 

Excel program as an intermediate simplified option for keeping zootechnical and 

breeding records in the conditions of modern breeding and commodity enterprises for the 

production of pig products in Ukraine. The developed Excel algorithm "Primary 

zootechnical accounting" is a quick and convenient way to create the main forms of 

breeding accounting, if it is necessary, to display the necessary reports on the monitor 

screen or in the paper form. The advantages of using the developed Excel algorithm on 

the example of its use in the conditions of a breeding breeder for breeding Pietren pigs: 

selection of pairs taking into account the degree of kinship between animals to prevent 

inbreeding, the actual presence of sows in the herd and the structure of the herd in real 

time, evaluation of the productivity of boars, sows and others. Disadvantages of the 

developed Excel algorithm "Primary zootechnical accounting" - the algorithm works 

quite effectively with a relatively small number of animals (100-200 heads are optimal, 

and the maximum is up to 500 heads of the main sows), some tables are created manually, 

and from time to time it is necessary to manually optimize the database. The developed 

Excel algorithm "Primary zootechnical accounting" is recommended for use in the 

conditions of breeding farms as a transitional stage to the next use of professional 

programs for keeping breeding and zootechnical accounting in conditions of limiting the 

costs of material resources. 

Key words: primary zootechnical accounting, algorithm, Excel program, breeding 

stock, pigs. 

 

  


